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Antwort auf kleine Anfrage im Nds. Landtag 17/3952 

 

 

Sehr geehrte Abgeordnete, 

 

für die, durch ihre kleine Anfrage im Nds. Landtag (17/3952), der BI GiesenSchacht e.V. 

entgegengebrachten Unterstützung möchten wir uns bedanken.  

 

Die Landesregierung verweist in ihrem Antwortschreiben auf das laufende Planfeststel-

lungsverfahren und erläutert die Vorgehensweise. Einleitend stellt der Wirtschaftsminister 

die Vorteile des Projektes dar, um dann darauf zu verweisen, dass der Ausgleich der Inte-

ressen zwischen Anwohnern und dem Vorhaben unter den Aspekten der „Verhältnismä-

ßigkeit“ hergestellt werden soll. 

 

mailto:bigiesenschacht@gmail.com
http://bi-giesenschacht.de/


 

  Seite 2 von 3 

Leider lässt der Wirtschaftsminister in seiner Antwort offen, wie sich eine „Verhältnismäßig-

keit“ darstellt.  

 

Aus Pressemitteilungen der K+S Gruppe ist zu entnehmen, dass das Unternehmen in 

Giesen, bezogen auf die Tonne Fertigprodukt, halb so viel investieren will wie in ihrem 

neuem Werk in Kanada. Die Grenzen der wirtschaftlichen Zumutbarkeit, sind offensicht-

lich nicht ausgeschöpft. Selbst bei einer Verlegung des ausziehenden Wetterschachtes 

und der Bahn sind unseres Erachtens die Investitionen für den Betreiber weiterhin deutlich 

geringer als in Kanada.  

 

Mit Besorgnis nehmen wir darüber hinaus zur Kenntnis, dass es von der Politik kein klares 

Bekenntnis gibt, die Erschließungskosten des Werkes ausschließlich dem Betreiber zu über-

tragen.  

 

Ein Nutzen des vorhandenen Straßennetzes, so wie es die Landesregierung offensichtlich 

befürwortet, wird zu einer inakzeptablen Belastung für die angrenzenden Ortschaften füh-

ren. Dies belegen entsprechende Gutachten der Gemeinde Giesen. 

 

Die Kosten für die Errichtung entlastender Straßenführungen auf die Gemeinde zu verla-

gern, würde zu Lasten der Anwohner gehen. Nehmen Sie bitte zur Kenntnis, dass es kont-

raproduktiv für die Akzeptanz in der Bevölkerung ist, Investitionen von den Anwohnern 

einzufordern, damit ihre Wohnqualität bei dieser Industrieansiedlung erhalten bleibt. 

 

Wir möchten Sie auffordern darauf hinzuwirken, dass der Rahmen der wirtschaftlichen Zu-

mutbarkeit von belastungsreduzierenden Maßnahmen klar definiert und vollumfänglich 

ausgeschöpft wird.  

 

Mit freundlichem Gruß 

 

Ingo Fietz 

 

M.Sc., Dipl.-Ing. (FH) 

1. Vorsitzender 

BI GiesenSchacht e.V. 

https://www.facebook.com/bigiesenschacht1  
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Verteiler: 

 

MdL Nds. 

Dr. Hans-Joachim Deneke-Jöhrens (CDU) hans-joachim@deneke-joehrens.de 

Ernst-Ingolf Angermann (CDU) ernst-ingolf.angermann@t-online.de 

Martin Bäumer (CDU)  info@martinbaeumer.de 

Karin Bertholdes-Sandrock (CDU) karin@bertholdes-sandrock.de 

Christian Calderone (CDU) post@calderone.de 

Helmut Dammann-Tamke (CDU) wahlkreis@dammann-tamke.de 

Otto Deppmeyer (CDU)  mail@otto-deppmeyer.de 

Hans-Heinrich Ehlen (CDU)  ehlen-kalbe@t-online.de 

Klaus Krumfuß (CDU)  klaus.krumfuss@t-online.de 

Clemens Große Macke (CDU) info@clemens-grosse-macke.de 

Ingrid Klopp (CDU)   ingrid-klopp@t-online.de 

Frank Oesterhelweg (CDU) info@frank-oesterhelweg.de 

Lutz Winkelmann (CDU)  l.winkelmann@ewetel.net 

Andre Bock (CDU)   a.bock@andrebock.de 

Ansgar Focke (CDU)  buero@ansgar-focke.de 

Axel Miesner (CDU)   axel@miesner.de 

Ulf Thiele (CDU)   email@ulf-thiele.de 

Stefan Weil (SPD)   poststelle@stk.niedersachsen.de  

Olaf Lies (SPD)   michaela.schnepel@mw.niedersachsen.de  

Stefan Wenzel (Die Grünen) stefan.wenzel@mu.niedersachsen.de  

Christian Meyer (Die Grünen) christian.meyer@lt.niedersachsen.de   

Ottmar von Holtz (Die Grünen) ottmar.vonholtz@lt.niedersachsen.de  

 

MdB 

Gabriele Lösekrug-Möller (SPD) gabriele.loesekrug-moeller@bundestag.de  

Ulrike Gottschalck (SPD)  ulrike.gottschalck@bundestag.de 

Matthias Miersch (SPD)  matthias.miersch@bundestag.de  

Achim Post (SPD)   achim.post@bundestag.de  

Dirk Becker (SPD)   dirk.becker@bundestag.de  

Stefan Schwartze (SPD)  stefan.schwartze@bundestag.de  

 

MdB (Wahlkreis) 

Brigitte Pothmer (Die Grünen) mail@pothmer.de  

 

Presse 

div. 
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